

# 劉結一：兩岸共謀共護共享和平

## 新年賀詞冀台胞看清時代大勢 堅決反對「台獨」分裂

香港文匯報訊（記者 朱燁 北京報道）中共中央台辦、國務院台辦主任劉結一在2021年新年賀詞中向廣大台灣同胞致以美好祝福和誠摯問候，他並表示，希望廣大台灣同胞看清歷史方向、時代大勢，認清前途所繫、利益所在，堅決反對「台獨」分裂，不當外部勢力操弄的「棋子」，與我們共同維護台海穩定，共謀和平、共護和平、共享和平。



●劉結一在2021年新年賀詞中表示，希望台胞堅決反對「台獨」分裂。圖為他在2020兩岸企業家峰年會上致辭。 資料圖片



●劉結一表示，兩岸同胞走近走好的腳步更加堅定有力。圖為去年10月，來自福州、廈門、泉州的兩岸中小學生，參加閩南文化研學之旅。 資料圖片

他指出，2020年，是兩岸關係極不平凡的一年。「突如其來的新冠肺炎疫情發生後，我們堅持人民至上、生命至上，像對待大陸百姓那樣真誠關心照顧台灣同胞，妥善安排滯留湖北同胞返台，精心救治在大陸確診同胞，持續同島內同胞分享疫情信息和防控資料，在一些同胞集中地區開通同胞返台快速通道，全力支持台企盡快復工復產達產。」他續指，兩岸同胞親親好、守望相助的真情流露，豐富了偉大抗疫情精神，成為兩岸關係向前發展的強大動力。

### 台海和平台胞才安居樂業

面對複雜嚴峻的海台形勢，劉結一表示，大陸堅定維護、有力捍衛國家主權和台海和平穩定。回顧2020年，他表示，外部勢力瘋狂利用台灣問題給兩岸中國人製造麻煩，民進黨當局勾連外部勢力，挾洋自重，「謀獨」挑釁言行不斷升級。「這些行徑是危害台海和平穩定的禍根，損害中華民族根本利益和兩岸同胞切身利益，與廣大同胞的福祉背道而馳。」他強調，「台獨」是絕路，只會給台灣帶來深重禍害。「我們絕不允許任何人任何勢力侵犯和分裂祖國的神聖領土。一旦發生這樣的嚴重情況，中國人民必將予以迎頭痛擊。」他稱，越來越多的台灣同胞已經認識到，兩岸關係好，台灣同胞才會好；消除「台獨」禍根，才有台海和平穩定，台胞才能安居樂業。

業。

### 兩岸交流合作勢不可擋

回顧過去一年，劉結一表示，面對民進黨當局變本加厲阻撓破壞，兩岸同胞走近走好的腳步更加堅定有力。比如，持續推進台灣青年創業服務中心建設，推進福建沿海地區金門、馬祖「小四通」，舉辦第十二屆海峽論壇、2020年兩岸企業家峰年會、兩岸中山論壇、第三屆海峽兩岸青年發展論壇等500多項交流活動等。他認為，這些生動事實寫下了「兩岸一家親」的新註腳，彰顯出兩岸命運共同體的正能量，充分展現兩岸交流合作不可阻擋的大勢。

### 台商企看好大陸發展機遇

「這一年，面對極其嚴峻複雜的外部環境，祖國大陸成為全球唯一實現正增長的主要經濟體，經濟穩中向好、長期向好的趨勢更加鞏固。」他稱，廣大台商企持續看重大陸發展機遇和廣闊前景，對扎根大陸發展充滿信心。一批重大台資項目相繼增資擴產，兩岸金融合作實現新的突破，首家全牌照合資證券公司在廈門落地，8家台企在A股上市。2020年1月至11月，兩岸貿易增長13.8%，貿易額達2,356.9億美元，給台灣帶來約1,277.3億美元貿易順差。他強調，事實證明，以強大祖國做依靠，台灣同胞的發展空間才會更大，台灣才有前途。

## 國台辦批蔡講話暴露民進黨當局謀「獨」本性

香港文匯報訊（記者 朱燁 北京報道）針對台灣當局領導人1月1日在新春講話中涉兩岸關係內容，國台辦發言人朱鳳蓮當日應詢表示，講話再次暴露民進黨當局謀「獨」本性。她強調，台灣是中國的一部分、兩岸同屬一個中國的歷史和法理事實，是任何人任何勢力都無法改變的。她指出，只有回到「九二共識」的政治基礎上來，兩岸關係才能改善。「捨此別無他路。」

朱鳳蓮指出，新冠肺炎疫情防控轉入常態化以來，我們努力推進兩岸同胞交流，得到積極響應。「目前兩岸交流往來仍處於極不正常的

狀態，主要在於民進黨當局人為設置的種種障礙。」她說，「早日撤除人為障礙，多做符合兩岸民意的事，才是順應兩岸交流大勢的正道。」

### 促承認「九二共識」 勿欺世惑眾

朱鳳蓮續指，眾所周知，造成當前兩岸關係緊張動盪的根源，是民進黨當局拒不承認體現一個中國原則的「九二共識」，加緊與外部勢力勾連，不斷進行謀「獨」挑釁。她表示，「九二共識」是兩岸對

話的政治基礎。2008年至2016年兩岸雙方保持溝通對話，推動兩岸關係和平發展的關鍵就是，雙方均堅持體現一個中國原則的「九二共識」這一政治基礎。2016年民進黨當局上台後，拒不承認「九二共識」，破壞兩岸關係政治基礎。同時，不斷謀「獨」挑釁，處處與大陸為敵，處心積慮製造兩岸對立，而又聲稱所謂「對話」，對話從何而來？朱鳳蓮強調，奉勸民進黨當局不要再玩弄這種欺世惑眾的把戲。只有回到「九二共識」的政治基礎上來，兩岸關係才能改善。「捨此別無他路。」

# 滬現英變異病毒輸入病例 國產檢測劑可檢出

## 抗擊 新冠肺炎

香港文匯報訊 綜合中新社、央視網及記者于琳琳報道，上海市疾控中心在對英國輸入的新冠肺炎確診病例進行基因測序監測中，發現1例病例的新冠病毒基因序列與近期在英國發現的變異病毒基因相似。

據悉，該病例為23歲中國籍女性，在英國留學，2020年12月13日自英國出發，12月14日抵達上海浦東國際機場，入關後即被集中隔離。12月16日診斷為新冠肺炎確診病例（輕型）。目前，該病例在上海市公共衛生臨床中心隔離治療，病情平穩。據了解，該病例同航班所有旅客均按要求落實14天隔離觀察措施，隔離期間未報告異常。

### 變異株對細胞感染力增強

《中國疾控中心周刊》研究報告顯示，流行病學調查顯示，2020年12月12日，即該學生飛回中國的前兩天，新冠檢測結果呈陰性。報道稱，她回憶自己在公園裏跑步時沒有戴口罩、等待登機時曾摘下口罩吃飯喝水，這些都可能導致自己被感染。中國疾控中心專家就這一病例接受記者採訪時表示，上海發現的變異株基因檢測結果表明變異株對細胞感染力增強，但在人際傳播力與人類社會活動、冬季的氣候和人群的自我防護措施緊密相關。

專家指出，目前新冠病毒變異株與既往變異株的致病性、嚴重性或者病死率未見差異，致病性尚無明顯變化，民眾不必恐慌。目前我國主流核酸診斷試劑是針對新冠病毒雙靶標基因，N基因和ORF1ab基因，蛋白質基因變異不影響核酸試劑的敏感性和特异性，上海變異株就是我國本土核酸試劑檢測出來的。

### 瀋陽醫院感染病例達12例

遼寧瀋陽1日對外發出「健康提醒」，指出此次疫情中確診病例絕大多數與譜康醫院有時間與空間上的關聯，

並提示在2020年12月21日至26日到過此地的市民立即主動如實上報。根據此前瀋陽市公布的確診病例行程軌跡梳理，目前至少有12例確診病例為醫院感染，包括4名醫護，確診病例中10例都曾在2020年12月21日至23日到過譜康醫院。瀋陽市已於2020年12月31日啟動全市9區的全員核酸檢測工作，截止到1月1日10時，已完成採樣1,136,212人，其中完成核酸檢測643,600人，檢測結果均為陰性。

記者梳理發現，瀋陽市報告的醫院感染病例分別為2020年12月26日至29日、31日確診病例。其中26日報告確診病例35歲的徐某某為譜康醫院護士，曾於21日、22日與尹某某有過密切接觸。而31日報告的醫務人員李某某曾在21日8時前往譜康醫院彩超室學習交流，至當日11時30分即離開，並於29日接受集中隔離。

同時報告有醫務人員確診的還有皇姑區秀水診所。根據確診病例尹某某的行程軌跡，其曾於2020年12月18日、19日步行前往皇姑區秀水診所。28日，瀋陽市報告了上述2例確診病例，分別是36歲的秀水診所內科護士楊某和30歲的醫師助理張某某，此二人18日至23日間均在診所上班。

此次疫情還引發了多例患者感染，其中6例確診病例均為譜康醫院患者，並有1例引發了此次出現的家庭聚集性感染。據瀋陽市報告的2020年12月29日確診病例87歲的梁某某行程軌跡，其曾於21日上午由女兒某某陪同在譜康醫院一樓門診輸液，與尹某某同處一室。至28日在集中隔離點出現發熱症狀並經核酸檢測，隨後其2名女兒及一名女兒的丈夫均被確診。

另報告有一名陪護家屬在醫院感染。根據瀋陽市報告的2020年12月27日確診病例情況，70歲的王某某曾於21日至22日每天上午陪同丈夫至譜康醫院輸液，輸液期間與尹某某共處一室，並於23日就地隔離在譜康醫院。



▲醫護人員在為住院患者進行核酸檢測採樣。  
▲社區採樣點的工作人員正在登記整理大量的市民檢測資料。  
香港文匯報記者于琳琳攝

## 京新入職員工須核檢

香港文匯報訊 綜合記者張帥及新華社報道，2020年12月31日，北京新增5例本地新冠肺炎確診病例，近14天累計報告24例本地確診病例，已有6個地方被升級為中風險地區。在1日舉行的北京市新發型冠狀病毒肺炎疫情防控工作新聞發布會上，北京市政府新聞發言人徐和建表示，自即日起，在疫情防控期間，所有新入職員工，須持有入職當日（含）前3日內核酸檢測陰性證明。徐和建說，相關人員提供陰性證明後，在測溫正常且做好個人防護的前提下，方可進入單位

工作，並遵守各項防控要求。近期已經入職的新員工，要結合崗位高暴露風險情況，做好個人防護，確有必要要定期組織開展核酸檢測。

北京市疾病預防控制中心副主任龐星火表示，經北京市疾控中心評估，按照《北京市新冠肺炎疫情風險分級標準》，自2021年1月1日起，將順義區南彩鎮南彩村調整為中風險地區。截至目前，北京市共有6個中風險地區，全市其他地區均為低風險地區。

### 央視快評

## 在新征程上勇往直前

香港文匯報訊 新的一年到來之際，習近平主席發表新年賀詞。在新春賀詞中，習近平主席深情回顧了過去一年極不平凡的奮進歷程，全面總結了經濟社會發展取得的重大成果，熱情謳歌了英雄的中國人民，激勵我們在全面建設社會主義現代化國家新征程上繼續奮鬥，勇往直前，創造更加燦爛的輝煌。

央視發表評論員文章指出，在剛剛過去的2020年，以習近平同志為核心的黨中央統攬全局、運籌帷幄，團結帶領全國各族人民取得了新冠肺炎疫情防控重大戰略成果，經濟社會發展歷經艱難險阻取得令世人刮目相看的成績，貧困縣全部摘帽，一道邁入小康社會，「十三五」實現圓滿收官，交出了一份人民滿意、世界矚目、可以載入史冊的答卷，為新征程上再創發展奇蹟增強了必勝信心、奠定了堅實基礎、積蓄了澎湃動能。

2021年是我國現代化建設進程中具有特殊重要性的一年，「十四五」開局，新征程開啟，站在這一新的歷史起點上，憧憬越來越近的偉大夢想，面對艱難繁重的歷史任務，惟有繼續艱苦奮鬥，勇於同時時間賽跑、同歷史並進，才能在繼往開來中續寫新的光輝篇章。

文章最後強調，奮鬥的道路不會一帆風順，往往荊棘叢生、充滿坎坷。我們要繼承抗戰詩詞的寶貴精神財富，繼續發揚偉大的抗戰精神，眾志成城、堅忍不拔，匯聚繼續前進的磅礴力量；要自信自強、充滿朝氣，以更大氣魄深化改革、擴大開放，並立足新發展階段，貫徹新發展理念，構建新發展格局，以高質量發展為「十四五」開好局、起好步；要在「全面建成小康社會取得偉大歷史性成就，決勝脫貧攻堅取得決定性勝利」的基礎上，咬定青山不放鬆，腳踏實地加油幹，努力辦好自己的事，朝着共同富裕的目標穩步前行。